



## 5<sup>ο</sup> Ενημερωτικό Δελτίο

### Ειδικού Λογαριασμού Κονδυλίων Έρευνας

<http://research.upatras.gr>

Στο παρόν τεύχος, οι αναγνώστες μπορούν να ενημερωθούν και να αναζητήσουν πληροφορίες για τρέχοντα θέματα που παρουσιάζουν ιδιαίτερο ενδιαφέρον για την Ερευνητική Κοινότητα και αφορούν στα κάτωθι:

- Σημαντικές Ημερομηνίες Εκδηλώσεων και παρουσίασης Προγραμμάτων
- Πρόσκληση «Κ. Καραθεοδωρή 2015»
- Ημερίδα Ενημέρωσης και Δικτύωσης για την Έρευνα και την Αγροδιατροφή
- Διαγωνισμός Business Talents
- Ελληνικό Βραβείο Επιχειρηματικότητας 2016
- Βεβαιώσεις Αποδοχών Έτους 2015
- Ημερίδα «Ορίζοντας 2020-Συνέργεια Έρευνας και Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων»
- Πρακτική Άσκηση Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης
- Πρόσφατα Εγκεκριμένα Έργα του Πανεπιστημίου Πατρών
- Εξωτερική Αξιολόγηση Προγράμματος «Κ. Καραθεοδωρή»
- Ανακοινώσεις

## Σημαντικές Ημερομηνίες

...

### 03 Μαρτίου 2016

Erasmus+: Sport and the EU sport policy, Βρυξέλες, Βέλγιο  
[Πληροφορίες και εγγραφές](#)

...

### 03 Μαρτίου 2016

Science with and for Society Horizon 2020, Βρυξέλες, Βέλγιο  
[Πληροφορίες και εγγραφές](#)

...

### 08 Μαρτίου 2016

Info day and consortium building 2016, *Living well with dementia*, Βρυξέλες, Βέλγιο,  
[Πληροφορίες και εγγραφές](#)

...

### 22-23 Μαρτίου 2016

Interreg Europe networking and partner search event, Rotterdam, Ολλανδία  
[Πληροφορίες](#)

...

### 25 Μαρτίου 2016 Interreg ADRION

Καταληκτική Ημερομηνία υποβολής Προτάσεων  
[Πληροφορίες](#)

...

### 15-17 Απριλίου 2016

3η Έκθεση Μεταφοράς Τεχνογνωσίας – Patras Innovation Quest (PatrasIQ)  
[Φόρμα εκδήλωσης ενδιαφέροντος](#)

...

### 13 Μαΐου 2016 Interreg EUROPE

Καταληκτική Ημερομηνία υποβολής Προτάσεων  
[Πληροφορίες](#)

## Πρόσκληση «Κ. Καραθεοδωρή 2015»



Ολοκληρώθηκε την Δευτέρα 1<sup>η</sup> Φεβρουαρίου 2016 η διαδικασία υποβολής προτάσεων στο πλαίσιο της πρόσκλησης «Κ. Καραθεοδωρή 2015». Υποβλήθηκαν συνολικά 50 προτάσεις, όπου αναλυτικά ανά σχολή είναι οι εξής:

- Σχολή Επιστημών Υγείας: 9 προτάσεις
- Πολυτεχνική Σχολή: 10 προτάσεις
- Σχολή Ανθρωπιστικών και Κοινωνικών Επιστημών: 4 προτάσεις
- Σχολή Θετικών Επιστημών: 19 προτάσεις
- Σχολή Οργάνωσης και Διοίκησης Επιχειρήσεων: 8 προτάσεις

**Η επιλογή των κριτών** θα γίνει από επικαιροποιημένες λίστες κριτών του ΙΚΥ, του Υπουργείου Παιδείας Έρευνας και Θρησκευμάτων, ή/και διεθνών βάσεων δεδομένων, με βάση την κατάταξη του θέματος της πρότασης στις θεματικές ενότητες, στις οποίες έχουν ταξινομηθεί και οι κριτές.

Ο αριθμός των προτάσεων που θα χρηματοδοτηθούν θα είναι ανάλογος του πλήθους των προτάσεων που υποβλήθηκαν ανά Σχολή, λαμβάνοντας υπόψη πάντα την ποιότητα των προτάσεων.

Θα χρηματοδοτηθούν συνολικά 15 προτάσεις για όλες τις Σχολές.

Αναμένεται η αξιολόγηση των υποβληθεισών προτάσεων να ολοκληρωθεί και να ανακοινωθούν τα αποτελέσματα περί τα τέλη Μαΐου 2016.



Το Πανεπιστήμιο Πατρών, η Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδος, το Δίκτυο ΠΡΑΞΗ ως Εθνικό Σημείο Επαφής για τον Ορίζοντα 2020, και ο Σύνδεσμος Επιχειρήσεων και Βιομηχανιών Πελοποννήσου και Δυτικής Ελλάδος (ΣΕΒΠΔΕ) πρόκειται να συνδιοργανώσουν ημερίδα ενημέρωσης και δικτύωσης με θέμα την «**Αγροδιατροφή**». Στόχος της ημερίδας είναι να παρουσιάσει τα **χρηματοδοτικά εργαλεία** που δύναται να αξιοποιηθούν από τον κλάδο τόσο σε εθνικό

(ΕΠΑΝΕΚ, Πρόγραμμα Αγροτικής Ανάπτυξης, ΠΕΠ κ.λπ.) όσο και σε ευρωπαϊκό επίπεδο (Ορίζοντας 2020), αλλά και τις δυνατότητες συνέργειας μεταξύ των επιχειρηματιών του κλάδου και της ερευνητικής κοινότητας.

Για την αποτελεσματικότερη επικοινωνία και εκπροσώπηση των δύο πλευρών, σχεδιάζεται να παρουσιαστούν αφενός ζητήματα που απασχολούν τους παραγωγικούς φορείς της περιοχής μας και αφετέρου προτάσεις και λύσεις (ενέργεια, διαχείριση αποβλήτων, ασφάλεια τροφίμων, συσκευασία κ.λπ.) προερχόμενες από την επιστημονική και τεχνολογική κοινότητα που μπορούν να συμβάλλουν καθοριστικά στην ενδυνάμωση και περαιτέρω ανάπτυξη των ενδιαφερόμενων παραγωγικών φορέων που ασχολούνται με την αγροδιατροφή.

Η Ημερίδα θα διεξαχθεί την Τετάρτη **2 Μαρτίου 2016** στο Επιμελητήριο Αχαΐας και λεπτομέρειές της θα κοινοποιηθούν τις αμέσως επόμενες ημέρες. Οι συμμετέχοντες θα εκπροσωπούν φορείς ανάπτυξης, έρευνας και παραγωγής.

ΜΟΝΑΔΑ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ - ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ ΤΗΣ ΕΡΕΥΝΑΣ ΚΑΙ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΣΗΣ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΩΝ

## Διαγωνισμός Business Talents

Σας ενημερώνουμε για το **διαγωνισμό BUSINESS TALENTS με επιχειρηματικό Προσομοιωτή & Ημέρες Καριέρας 2015-2016**, ο οποίος απευθύνεται σε **φοιτητές και αποφοίτους** όλων των εκπαιδευτικών ιδρυμάτων της χώρας.

Μέσα από τη συμμετοχή στο διαγωνισμό δίνεται η δυνατότητα διοίκησης μίας εταιρείας και εξάσκησης στη λήψη αποφάσεων σε μια πρακτική άσκηση Επιχειρηματικότητας μέσω επιχειρηματικού προσομοιωτή. Παράλληλα θα διοργανωθούν Ημέρες Καριέρας που περιλαμβάνουν παρουσιάσεις, workshops και webinars.

Οι εγγραφές θα διαρκέσουν έως τις **21 Φεβρουαρίου 2016**.

Πληροφορίες - Εγγραφές στο: [www.businesstalents.com/](http://www.businesstalents.com/)

## Ελληνικό Βραβείο Επιχειρηματικότητας 2016

Σας ενημερώνουμε ότι στον κάτωθι ιστότοπο θα βρείτε πληροφορίες για το Ελληνικό Βραβείο Επιχειρηματικότητας 2016 που αφορά σε νέους και υφιστάμενους επιχειρηματίες. Η βράβευση συνίσταται σε χρηματοδότηση ύψους €1.250.000 καθώς και παροχή υπηρεσιών επιχειρηματικής υποστήριξης: <https://www.hellenicaward.com/gr/>

Προθεσμία υποβολής αιτήσεων η **10η Μαρτίου 2016**.



ΜΟΝΑΔΑ ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑΣ -ΜΕΤΑΦΟΡΑΣ ΤΕΧΝΟΓΝΩΣΙΑΣ -ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑΣ (ΙΤΤΟ)

## Βεβαιώσεις Αποδοχών Έτους 2015

Σύμφωνα με την Πολ. 1274/2015 θα πρέπει έως **15.02.2016** να έχει ολοκληρωθεί η υποβολή των βεβαιώσεων, αποδοχών & αμοιβών από επιχειρηματική δραστηριότητα στην πλατφόρμα της Γ.Γ.Δ.Ε. Μετά την ολοκλήρωση της ηλεκτρονικής υποβολής οι **βεβαιώσεις αποδοχών**

1. **Των μελών ΔΕΠ** και του προσωπικού του Πανεπιστημίου θα δοθούν στην Οικονομική Υπηρεσία προκειμένου να σταλούν μαζί με τις βεβαιώσεις της μισθοδοσίας
2. **Των προμηθευτών** θα αποσταλούν με courier
3. **Των ερευνητών, των υποτρόφων καθώς και των φοιτητών** που υλοποίησαν πρακτική άσκηση το 2015, θα παραλαμβάνονται από το πρωτόκολλο του ΕΛΚΕ.

Για την ημερομηνία έναρξης παράδοσης των βεβαιώσεων καθώς του ωραρίου που αυτές θα παραδίδονται, θα υπάρξει σύντομα σχετική ενημέρωση από τη Γραμματεία του ΕΛΚΕ.

## ΗΜΕΡΙΔΑ ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗΣ: ΟΡΙΖΟΝΤΑΣ 2020 – ΣΥΝΕΡΓΕΙΑ ΕΡΕΥΝΑΣ & ΜΙΚΡΟΜΕΣΑΙΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ

Η Μονάδα Ανάπτυξης & Υποστήριξης της Έρευνας και Πιστοποίησης Διαδικασιών-ΕΛΚΕ Πανεπιστημίου Πατρών, συνδιοργάνωσε με το Δίκτυο ΠΡΑΞΗ, Ημερίδα Πληροφόρησης για το Πρόγραμμα ΟΡΙΖΟΝΤΑΣ 2020, προσανατολισμένη στην συνέργεια έρευνας και μικρομεσαίων επιχειρήσεων. Η ημερίδα πραγματοποιήθηκε στις **12 Ιανουαρίου 2016** με την συμμετοχή περίπου 150 ενδιαφερομένων, όπως ερευνητές των Ερευνητικών και Ακαδημαϊκών Ιδρυμάτων, μέλη ΔΕΠ των ανώτατων εκπαιδευτικών ιδρυμάτων της Περιφέρειας, εκπρόσωποι των φορέων του επιχειρηματικού κόσμου, αλλά και μικρομεσαίες επιχειρήσεις, με σκοπό την ανάπτυξη συνεργειών και τη βελτίωση της δυναμικής τους για την συμμετοχή από κοινού σε προσκλήσεις του προγράμματος. Οι ομιλίες πραγματοποιήθηκαν από τα στελέχη του δικτύου ΠΡΑΞΗ, Εθνικό Σημείο Επαφής για τον Ορίζοντα 2020, κα. *Δέσποινα Αδαμίδου* και κ. *Ευάγγελο Αργουδέλη*, και βρίσκονται διαθέσιμες στην [ιστοσελίδα του ΕΛΚΕ](#).

Μετά το πέρας της εκδήλωσης δόθηκε η δυνατότητα δικτύωσης των φορέων με στόχο τη διερεύνηση των ευκαιριών συνεργασίας.

Την Ημερίδα ακολούθησε **Κλειστό Σεμινάριο Οικονομικής Διαχείρισης Έργων ΟΡΙΖΟΝΤΑ 2020** με συντονιστή και ομιλητή τον κ. Αργουδέλη του Δικτύου ΠΡΑΞΗ, όπου όλα τα στελέχη του ΕΛΚΕ Πανεπιστημίου Πατρών καθώς και στελέχη των ΕΛΚΕ ΤΕΙ Δυτικής Ελλάδος και Ηπείρου, Ανοικτού Πανεπιστημίου, Ιωαννίνων και Πελοποννήσου, είχαν την ευκαιρία να ανταλλάξουν τεχνογνωσία αλλά και να θέσουν κοινούς προβληματισμούς για θέματα διαχείρισης.



ΜΟΝΑΔΑ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ - ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ ΤΗΣ ΕΡΕΥΝΑΣ ΚΑΙ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΣΗΣ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΩΝ

## Πρακτική Άσκηση Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης

Στα πλαίσια των Ανοιχτών Προσκλήσεων ERASMUS+, το Πανεπιστήμιο Πάτρας συμμετείχε συνολικά σε **28 προτάσεις**, σε 4 ως επικεφαλής και σε 24 ως μέλος του εταιρικού σχήματος

Στα πλαίσια του νέου Επιχειρησιακού Προγράμματος «ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΑΝΘΡΩΠΙΝΟΥ ΔΥΝΑΜΙΚΟΥ, ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΚΑΙ ΔΙΑ ΒΙΟΥ ΜΑΘΗΣΗ» της περιόδου 2014-2020, δημοσιεύτηκε στις 15 Ιανουαρίου 2016, η Πρόσκληση Υποβολής Προτάσεων για το Έργο «ΠΡΑΚΤΙΚΗ ΑΣΚΗΣΗ ΤΡΙΤΟΒΑΘΜΙΑΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ».

Ως Ιδρυματικός Υπεύθυνος του έργου ορίστηκε από την Σύγκλητο του Πανεπιστημίου Πατρών ο Αν. Πρυτάνεως Έρευνας και Ανάπτυξης, καθ. Δημοσθένης Πολύζος, ο οποίος σε συνεργασία με τους Επιστημονικά Υπεύθυνους των Τμημάτων εκείνων που έχουν εντάξει την πρακτική άσκηση στο πρόγραμμα σπουδών τους, έχει ξεκινήσει ήδη τις διαδικασίες συντονισμού και προετοιμασίας της σχετικής πρότασης. Η πρόταση που θα υποβληθεί αφορά στην χρονική περίοδο από 1.11.2015 έως και 31.10.2016.

Οι Μονάδες Εθνικών έργων και Ανάπτυξης-Υποστήριξης της Έρευνας και Πιστοποίησης Διαδικασιών έχουν αναλάβει την σύνταξη του Τεχνικού Δελτίου Πράξης και των σχεδίων υλοποίησης του έργου.

ΜΟΝΑΔΑ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ - ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ ΤΗΣ ΕΡΕΥΝΑΣ ΚΑΙ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΣΗΣ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΩΝ

Πρόσφατα  
Εγκεκριμένα Έργα  
Π.Π.

GemC1 directs the  
multiciliated cell fate in  
the airway epithelium  
Fondation Sante

Teaching Experimentation  
in Science and Technology  
(TEST)  
KA2- Στρατηγικές  
συμπράξεις για τη Σχολική  
Εκπαίδευση

Understanding fire, weather and  
land cover interactions from long-  
term terrestrial observations  
and satellite data in a north to  
south transect in Europe and  
North Africa- GRADIENT  
H2020-MSCA-IF-2015

## Ανακοινώσεις

### 7ο Ενημερωτικό Δελτίο Ανοικτών Προσκλήσεων

Εκδόθηκε το 7ο Δελτίο Ανοικτών Προσκήσεων όπου βρίσκεται συγκεντρωμένη πληροφορία για όλες τις προσκλήσεις που κλείνουν το επόμενο τρίμηνο, καθώς και εκείνων που αναμένεται να δημοσιευθούν το αμέσως επόμενο χρονικό διάστημα.

### Οικονομική Ενίσχυση Συνεδρίων

Από την 01.02.2016 είναι ανοιχτή η ηλεκτρονική πλατφόρμα για υποβολή αιτημάτων επιχορήγησης οργάνωσης συνεδρίων και άλλων εκδηλώσεων που θα διεξαχθούν το 2016. Η πλατφόρμα **θα παραμείνει ανοιχτή έως και την 29η Φεβρουαρίου 2016**.

Περισσότερες πληροφορίες και οδηγίες υποβολής της αίτησης μέσω της ηλεκτρονικής πλατφόρμας.

Αναφορικά με τους κωδικούς πρόσβασης στο σύστημα, σας ενημερώνουμε, ότι για όσους υπέβαλαν ανάλογο αίτημα το 2015, ισχύουν οι ίδιοι κωδικοί εισαγωγής.

### Απόδοση Προκαταβολών

Σε συνέχεια προηγούμενων ανακοινώσεων της Επιτροπής Ερευνών σας ενημερώνουμε ότι οι μέχρι 31/12/2015 ανοιχτές προκαταβολές, θα πρέπει να έχουν αποδοθεί το αργότερο μέχρι τις 26.02.2016, διαφορετικά, σύμφωνα με οδηγία των ορκωτών ελεγκτών, οι προκαταβολές που δεν θα αποδοθούν θα θεωρηθούν εισόδημα στο οικονομικό έτος 2015.

Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να επικοινωνείτε με την **κα Χαρακτηνιώτη στο τηλ. 2610-969052**.

## ΕΞΩΤΕΡΙΚΗ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ «Κ. ΚΑΡΑΘΕΟΔΩΡΗ»

Την Δευτέρα 18 Ιανουαρίου 2016, παραδόθηκε η *Τελική Έκθεση Αξιολόγησης του Προγράμματος «Κ. Καραθεοδωρή»*. Στην έκθεση χρησιμοποιείται ως μοντέλο αξιολόγησης το CIPP και για τη διεξαγωγή της έρευνας έγιναν οι παρακάτω ενέργειες: έλεγχος στο φυσικό αρχείο του έργου, διακίνηση ερωτηματολογίων στους εμπλεκόμενους επιστημονικούς υπευθύνους, υπότροφους και ερευνητές, καθώς και προσωπικές συνεντεύξεις με πρώην και νυν μέλη, της Ομάδας Διοίκησης/Διαχείρισης του Προγράμματος και της Επιστημονικής Επιτροπής του προγράμματος.

Το πρόγραμμα «Κ. Καραθεοδωρή» υλοποιείται στο Πανεπιστήμιο Πατρών από το 1998 και συνολικά έχουν πραγματοποιηθεί 11 προκηρύξεις (βασική έρευνα) και 2 προκηρύξεις (μεταδιδακτορική έρευνα). Το πιο σημαντικό είναι ότι αποτελεί μια καινοτομική πρωτοβουλία και μία καλή πρακτική για άλλα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα, αφού πρόκειται για ένα εσωτερικό ερευνητικό πρόγραμμα, που χρηματοδοτείται εξ ολοκλήρου *με ιδίους πόρους*, με σκοπό την ενίσχυση της βασικής έρευνας μελών ΔΕΠ (ιδίως νέων και χαμηλών βαθμίδων), κυρίως σε τομείς που δεν τυγχάνουν ευρύτερης χρηματοδότησης από Εθνικά ή άλλα ερευνητικά προγράμματα.

Τα συμπεράσματα και οι προτάσεις βελτίωσης, που παρουσιάζονται στην έκθεση, θα μελετηθούν από την Επιτροπή «Κ. Καραθεοδωρή» και θα ανακοινωθούν σε σχετική ημερίδα που πρόκειται να διεξαχθεί περί τα τέλη Μαρτίου.

Ως **συμπεράσματα** της συγκεκριμένης αξιολόγησης αναφέρονται τα εξής:

- Έμφαση στις Γενικές Αρχές ενός προγράμματος όπως αξιοκρατία, πλήρης διαφάνεια, δημοσιοποίηση, εξωστρέφεια, επένδυση στο ανθρώπινο δυναμικό.
- Διαχρονικά, διαπιστώνεται ότι, ο μικρότερος αριθμός στις υποβολές προτάσεων εντοπίζεται στις Σχολές Ανθρωπιστικών & Κοινωνικών Επιστημών, καθώς και Οργάνωσης & Διοίκησης Επιχειρήσεων.

ενώ ως **προτάσεις** για τη βελτίωση και καλύτερη αξιοποίηση του Προγράμματος «Κ. Καραθεοδωρή», αξίζει να αναφερθούν οι παρακάτω:

- Μεγαλύτερος έλεγχος ποιότητας παραδοτέων, ενδιάμεσων εκθέσεων και τελικών εκθέσεων.
- Επιπλέον παρεμβάσεις/προσθέσεις στα πρότυπα έντυπα των Ενδιάμεσων και των Τελικών Εκθέσεων, π.χ. προσθήκη στοιχείων, όπως ο impact factor των περιοδικών, η διεθνής διάσταση του έργου, οι δυνατότητες για υποβολή νέου ανταγωνιστικού ερευνητικού προγράμματος, η αναφορά άμεσων και μεσοπρόθεσμων αποτελεσμάτων κ.λπ.
- Διερεύνηση από τους ιθύνοντες του Προγράμματος της ενδεχόμενης προσθήκης ως όρου στις επόμενες προκηρύξεις ότι, θα πρέπει μέχρι τη λήξη του έργου να έχει υποβληθεί από τον επιστημονικό υπεύθυνο μία πρόταση για χρηματοδότηση από άλλο πρόγραμμα (ελληνικό ή διεθνές).

*Ολοκληρώνοντας την τελική έκθεση αξιολόγησης, ο εξωτερικός αξιολογητής καταλήγει ότι, το πρόγραμμα «Κ. Καραθεοδωρή» είναι οραματικό και πολύ σημαντικό, τόσο για το Πανεπιστήμιο Πατρών όσο και για τους ερευνητές, και επομένως θα πρέπει να συνεχιστεί και να ενισχυθεί.*